DIE LINKE.

Fraktion in der Stadtvertretung
~der Landeshauptstadt Schwerin

Schwerin, 05.12.2017

Anfrage
Weihnachtliche Beleuchtung des Berliner Platzes
Sehr geehrter Herr Oberblrgermeister,

der Berliner Platz wurde aufgrund entsprechender politischer Beschlusslagen umge-
staltet und in seinen heutigen Zustand versetzt. Neben der baulichen Aufwertung des
Platzes und seines Umfeldes besteht die Herausforderung vor allem darin, hier eine
Belebung herbeizufihren. Zur Weihnachtszeit winschen sich die Bewohner der um-
liegenden Wohngebiete eine entsprechende Beleuchtung. Das Anliegen wird vom
OBR unterstitzt, vom Stadtteilmanagement organisiert und aus dem Verfliigungs-
fonds Soziale Stadt bezahlt. Allerdings sorgt aktuell ein Streit um Steckdosen fiir Ar-
ger. Vor diesem Hintergrund bitte ich um die Beantwortung nachstehender Fragen.

1) Wem gehoéren die elektrischen Anschlisse (Steckdosen) im oberen und unte-
ren Teil des Berliner Platzes?

2) Was war ursachlich fur die zwischenzeitliche Abschaltung der weihnachtlichen
Beleuchtung auf dem Berliner Platz?

3) Inwieweit teilt die Verwaltung die Auffassung, dass es auch im Schweriner
Suden darum gehen muss, Orte wie den Berliner Platz, zur Weihnachtszeit
ansprechend zu prasentieren?

4) Welche Schritte hat die Verwaltung bereits eingeleitet bzw. plant sie einzulei-
ten um derartig unnétige Streitigkeiten, kiinftig auszuschlieRen?

Mit freundlichen GrUBer]

//:/ w ’;", 7, [/ V
Henning Foerster
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Fraktionsbiiro
Am Packhof 2-6, 19053 Schwerin, Telefon: 0385 / 545-2957, Fax:0385 / 5452958
Sprechzeiten: Dienstag 10.00 Uhr bis 13.00 Uhr, Donnerstag 13.00 bis 16.00 Uhr

E-Mail: Stadtfraktion-Die-Linke@Schwerin.de  Internet: www.die-linke-Schwerin.de




LANDESHAUPTSTADT SCHWERIN

Der Oberbiirgermeister
Dezernent fir Wirtschaft, Bauen und Ordnung

Fraktion DIE LINKE

Fraktionsvorsitzender

Herr Foerster Hausanschrift: Am Packhof 2-6 + 19053 Schwerin
Zimmer:

-im Hause- Telefon: 0385 545-2401
Fax: 0385 545-2408
E-Mail: BNottebaum@schwerin.de

Inre Nachricht vom/lhre Zeichen Unsere Nachricht vom/Unser Zeichen  Datum Ansprechpartner/in

05.12.2017 2017-12-18 Herr Thiele

Anfrage: Weihnachtliche Beleuchtung des Berliner Platzes

Sehr geehrter Herr Foerster,
zur Anfrage der Fraktion méchten ich wie folgt Stellung nehmen:

1) Wem gehdren die elektrischen Anschliisse (Steckdosen) im oberen und unteren Teil
des Berliner Platzes?

Die elektrischen Anschlisse auf dem oberen und unteren Berliner Platz wurden im Rahmen der
Platzgestaltung neu angelegt und aus Mitteln der Stadtebauférderung finanziert. Sie befinden
sich im Eigentum der Landeshauptstadt Schwerin. Die Bewirtschaftung der 3 Anschlusspoller
auf dem oberen Platz erfolgt durch die Stadtmarketing Gesellschaft Schwerin mbH (SMG).
Grundlage dafur ist der Vertrag tiber die Veranstaltung von Wochenmarkten zwischen der
Landeshauptstadt und der Stadtmarketing Gesellschaft. Die Bewirtschaftung des Stromkastens
auf dem unteren Berliner Platz erfolgt durch die Firma Elektro Eckstein.

2) Was war urséchlich fir die zwischenzeitliche Abschaltung der weihnachtlichen
Beleuchtung auf dem Berliner Platz?

Es gab Unstimmigkeiten zur Nutzung der elektronischen Anschliisse.

3) Inwieweit teilt die Verwaltung die Auffassung, dass es auch im Schweriner Siiden
darum gehen muss, Orte wie den Berliner Platz, zur Weihnachtszeit ansprechend zu
prisentieren?

Diese Auffassung wird von der Verwaltung geteilt. Gerade fUr das Stadtteilzentrum Berliner Platz
ist eine weihnachtliche Prasentation wichtig. Es wird so in seiner Bedeutung gestarkt und
aufgewertet. Eine weihnachtliche Prisentation tragt zur Identifikation der Bewohner mit dem
Platz und dem Stadtteil bei.
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4) Welche Schritte hat die Verwaltung bereits eingeleitet bzw. plant sie einzuleiten um
derartig unnétige Streitigkeiten, kiinftig auszuschlieRen?

Die Nutzungsbedingungen werden zwischen den Beteiligten schriftlich vereinbart.

Mit freundlichen Grifzen

(o Wedeadl

Dr. Rico Badenschier



